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令和６年２月定例教育委員会 会議録 

◇開 会  令和６年  ２月２２日（木） 午前 ９時００分 

◇閉 会  令和６年  ２月２２日（木） 午前 ９時２７分 

◇会 場  ３Ｆ「教育委員会会議室」 

◇出席者  教育委員会 

・教育長             片 山 則 昭 

・教育長職務代理者        𠮷 竹 主 税 

・教育委員            上 羽 裕 樹 

・教育委員            中 川 卯 衣 

・教育委員            渕 上 智 帆 

・教育部長            足 立   勲 

・教育部次長兼学校教育課長    池 内 晃 二 

・教育総務課長          足 立 安 司 

・社会教育・文化財課課長     小 畠 崇 史 

・恐竜課長            田 原 弘 義 

・教育総務課副課長兼学校給食係長  安 平 良 一 

・教育総務課総務係長       足 立 真 澄 

まちづくり部 

・まちづくり部次長兼文化・スポーツ課長  谷 水   仁 

・人権啓発センター所長      堂 本 祥 子 

 

（片山教育長）       ただいまから、２月の定例教育委員会を開催いたします。会の進行上、発

言の際には必ず氏名を名乗ってから発言していただきますよう、お願いいた

します。 

本日、渕上委員の初めての教育委員会になります。渕上委員には、令和６

年２月４日から令和１０年２月３日までの間を、教育委員として務めていた

だくということで、先日、市長室で任命式が執り行われました。４年間お世

話になりますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

追加日程第１        議席の指定 

 

（片山教育長）       渕上委員の就任に伴い、追加日程として、議席の指定を追加いたします。 

追加日程第１ 議席の指定でございますが、２番の席には教育長職務代理

者、３番の席には教育長が決まっております。残りの議席につきましては、

委員の在職年数により決定させていただきたいと考えております。具体的に

は、経験年数順に１番席が上羽委員、４番席に中川委員、５番席に渕上委員

となります。いかがでしょうか。それでよろしいでしょうか。 

それでは、異議なしということで、座席は、そのようにして座っていただ

きますので、御了承ください。 

ここで渕上委員から一言御挨拶をいただきます。よろしくお願いいたしま

す。 

 

（渕上委員）        皆さん、おはようございます。２月より教育委員に任命していただきまし

た渕上と申します。何も分からないのですが、これから保護者代表として、

皆さんと一緒に議論していけるように頑張っていきたいと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 

（片山教育長）       ありがとうございました。 

続きまして、教育委員及び事務局の自己紹介を行います。順次、自己紹介

をしていきます。 
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私は、教育長の片山と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（𠮷竹教育長職務代理者）  教育長職務代理者の𠮷竹でございます。どうかよろしくお願いいたします。 

 

（上羽委員）        教育委員の上羽裕樹です。よろしくお願いします。 

 

（中川委員）        教育委員の中川卯衣です。よろしくお願いします。 

 

（足立教育部長）      それでは、事務局に移ります。私、教育部長の足立勲と申します。どうぞ

よろしくお願いします。 

 

（池内教育部次長兼学校教育課長）  教育部次長兼学校教育課長の池内です。よろしくお願いします。 

 

（谷水まちづくり部次長兼文化・スポーツ課長）  失礼いたします。まちづくり部次長兼文化・スポーツ課長、谷水です。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 

（足立教育総務課長）    教育総務課長の足立です。どうぞよろしくお願いします。 

 

（小畠社会教育・文化財課長）  社会教育・文化財課課長の小畠崇史と申します。どうぞよろしくお願いし

ます。 

 

（田原恐竜課長）      恐竜課の課長の田原弘義と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（堂本人権啓発センター所長）  おはようございます。まちづくり部人権啓発センター所長の堂本祥子と申 

します。よろしくお願いいたします。 

 

（安平教育総務課副課長兼学校給食係長）  おはようございます。教育総務課副課長兼学校給食係長の安平良一と申し 

ます。よろしくお願いします。 

 

（足立教育総務課総務係長）  教育総務課総務係長の足立真澄と申します。どうぞよろしくお願いいたし 

ます。 

 

（片山教育長）       どうもありがとうございました。今後とも、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

 

日程第１          前回会議録の承認 

 

（片山教育長）       日程第１ 前回会議録の承認についてですが、１月２５日の定例教育委員

会会議録の承認は、𠮷竹教育長職務代理者と上羽委員にお願いいたしました。 

 

日程第２          会議録署名委員の指名 

 

（片山教育長）       日程第２ 会議録署名委員の署名についてですが、本日の会議録の署名は、

中川委員と渕上委員にお願いいたします。 

 

日程第３          教育長報告 

 

（片山教育長）       日程第３ 教育長報告に入ります。 

別紙２より報告いたしますので、御覧いただきたいと思います。 

１月２５日、前回の定例教育委員会がございまして、その後、丹波少年自
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然の家事務組合教育委員会の会議がございまして、その後、障がい者就労支

援機関と教育委員との意見交換会ということで、いろいろ意見交換していた

だきました。有意義な時間であったと思っております。 

その後、引き続いて、令和５年度第２回丹波市総合教育会議ということで、

市長、総務部長等々と一緒に意見交換をさせていただきました。これも短い

時間だったのですが、いろいろと有意義な意見が出たということを、ありが

たかったなと思っております。 

１月２９日、市島地域市立小学校統合準備委員会、竹田・前山地域部会が

ございまして、閉校式や竹山小学校の開校式の話がございました。 

３０日は、毎月行っております兵庫パルプ工業株式会社との情報交換会で、

特にということはありませんでしたが、いつもチップが落ちてないかとか、

臭いが漏れてないかとかいうことは気にしておられます。大きな会社であり、

また、学校が近くにありますので、時々ですが、大きな音が鳴って爆発した

とか、そういうようなことでの情報交換ということを毎月やっております。 

２月１日、現在、氷上中学校の西田美和先生が文部科学大臣優秀教職員の

表彰を授与されまして、受賞の報告に来られました。国語科の先生で、文脈

を読むのにつまずくのが、どういうことで起こるのかという研究をされてい

ると、簡単に言うと、そういうことでございます。 

２日は、第３回市立学校の人事に関する面談ということで、これは教育事

務所でありました。 

３日、植野記念美術館「リニューアルオープン記念展 丹波ゆかりの近現

代作家たち三友桜コレクションを中心に」開幕記念イベントに行ってきまし

た。三友楼から何点でしたか、課長。 

 

（小畠社会教育・文化財課長）  １６点です。 

 

（片山教育長）       １６点の絵画等が寄附されまして、その記念のイベントでございました。 

５日の日は先ほど言いました渕上委員の教育委員任命式がございました。 

それから、令和６年丹波少年自然の家事務組合議会定例会が西宮の今宮戎

神社でございまして、最後の会、各阪神の市町、阪神地区の１３の市町の市

長と、それから、議長とかが、また、教育委員会から来て見ておられました。

それで、もう最後、解散に向けての最後の会でしたので、それぞれ最後に全

部終わってから、各市長、一言ずつということで、西宮市長の石井市長が、

長年やってきたのに非常に残念であると、こういう結果になったのかと言っ

て、声をつまらせながら、泣きながら、おっしゃいましたのが印象に残って

おります。何とか続けようと思ったのですが、続けられなかったということ

で、残念だということ。それから、職員の方の慰労を労って、いろいろと思

うこともあったようでございます。 

６日は、第１６回キャリア教育優良校文部科学大臣表彰、春日中学校がア

ントレプレナーシップ教育についての探究、これについて受賞されて報告に

来られました。 

７日は、政策会議があったのと、総合戦略本部会議がございました。 

８日は、第１１回小・中学校長会ということで、定例の校長会でございま

す。 

９日は、議会の臨時会がございました。また、第２回丹波市いじめ問題対

策連絡協議会で、いじめに関する様々な立場からの意見が出ました。それか

ら、教育部管理職会。これは、７日の政策会議は私と部長しか出ておりませ

んので、教育部の管理職にその伝達をするということと、課題等について話

し合う会議を月１回持っております。 

１５日は予算の話で、丹波教育事務所長が来庁いたしました。 
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１６日は、令和５年度第４０回兵庫県中学校体育連盟、中体連の丹有大会、

全県から来ていたのですが、印象として、部活の地域移行の話があるのです

が、中体連の大会ですので、外部の先生が多くて、まあ恐らく部活の顧問の

先生が多いのだろうとは思うのですが、部活の地域移行という雰囲気はあま

りないような感じで、学校でぜひとも部活は続けていきたいみたいな感じが

色濃く出ていたかなというような。全部じゃないのですが、そんな感じがし

ました。 

１９日は、令和６年度当初予算の市長記者発表ということで、私と部長と

が参加いたしました。これは、２３日解禁で、その日に新聞に出ると思いま

す。 

２０日、丹波市小中学校事務研修会、研究発表会がございまして、挨拶だ

けさせていただきました。事務職の方は学校で 1人ですので、こういった会

議が大事だなということを聞いております。 

２１日、昨日ですが、第５回の丹波市教育振興基本計画審議会がございま

した。令和７年から５年間の、これからの丹波市の教育をどうやっていくか

という非常に大事な審議会でございまして、た具体的に分かりやすいように

仕上げていくことが大事ですので、いろいろな意見が出てきているのですが、

慎重審議をこれからしていきたいなと思っております。 

２２日、今日が定例教育委員会。この後、丹波少年自然の家事務組合の定

例教育委員会会議。これが最後になると思います。 

２４日、休みなのですが、船城小学校で「学校を核とした地域づくり」プ

ロジェクト、図書館の可能性を考える交流会に出席いたします。 

２５日、日曜日ですが、丹波アートコンペティション表彰式に、これも出

てきます。 

２６日は、３月議会の本会議が始まります。 

２７日は、いろいろとこれから教育委員の皆さんにもお世話になるのです

が。県立氷上西高の卒業式に出てきます。 

２９日は、県立氷上高校の卒業式。それから、一般質問の調整会議。３月

議会に向いていっている状況でございます。 

長くなりましたが以上でございます。 

ただいまの教育長の報告につきまして、何か質問はございませんか。 

質問がなければ、教育長報告を終わります。 

 

日程第４          協議事項 

 

              議案第６号 丹波市立学校における学校運営協議会の設置等に関する規

則の一部を改正する規則の制定について 

 

（片山教育長）       日程第４、協議事項に入ります。 

議案第６号 丹波市立学校における学校運営協議会の設置等に関する規

則の一部を改正する規則の制定について、事務局より説明お願いいたします。 

 

（池内教育部次長兼学校教育課長）  議案第６号 丹波市立学校における学校運営協議会の設置等に関する規

則の一部を改正する規則の制定について、説明いたします。 

追加資料を御覧ください。 

丹波市内の小・中学校におきましては、全ての学校に学校運営協議会を設

置し、学校、保護者、地域が相互に信頼を深め、一体となって学校運営の改

善及び児童生徒の健全育成に取り組んでいるところです。協議会の委員は地

域住民、保護者、教職員など１５名以内で設置することとしております。し

かし、統合した小学校からは地域が広くなったこともあり、２０名以内にし
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てほしいという意見があり、学校運営協議会の目的から考えても、増員は適

切だと考えます。つきましては、丹波市立学校における学校運営協議会に関

する規則の一部を改正いたします。 

改正案といたしましては、第４条の「１５人以内」を「２０人以内」に改

めます。また、第６条については、条文の中に報酬について記載しておりま

せんので、見出しの（委員の身分及び報酬）のうち、「及び報酬」の部分を削

除いたします。 

以上について御審議いただき、承認いただければと思います。よろしくお

願いいたします。 

 

（片山教育長）       ありがとうございます。それでは、委員のほうから何か意見や質問はあり

ませんか。よろしいですか。 

なければ採決いたします。 

議案第６号 丹波市立学校における学校運営協議会の設置等に関する規

則の一部を改正する規則の制定について、を採決いたします。同意される委

員の挙手を求めます。 

 

（賛成者 全員） 

 

（片山教育長）       挙手全員でございます。よって、議案第６号 丹波市立学校における学校

運営協議会の設置等に関する規則の一部を改正する規則の制定について、を

承認いたします。 

 

              議案第７号 丹波市教育委員会後援名義の使用承認について 

 

（片山教育長）       続きまして、議案第７号 丹波市教育委員会後援名義の使用承認について、

事務局より説明をお願いいたします。 

 

（足立教育総務課長）    それでは、議案第７号 丹波市教育委員会後援名義の使用承認について、

御提案を申し上げます。 

今回の審議案件は２件でございます。 

資料３ページからのキッズマネースクールはばたん校が主催されます「キ

ッズマネースクール、おみせやさんごっこ、はたらくってな～に？」でござ

います。実施日は令和６年３月１７日、日曜日、実施場所は青垣住民センタ

ーです。４ページは、募集のチラシ。５ページは、会則・規約・役員名簿と

なっております。 

次に、６ページからの丹波生郷国際交流協会が主催されます日豪小学生短

期交換留学事業でございます。実施日は令和６年７月２９日、月曜日から８

月７日、水曜日まで、オーストラリアのビクトリア州メルボルンの近郊でご

ざいます。７ページは、事業の目的や経緯。８ページは、募集チラシ。９ペ

ージは、引率者の募集案内。１１ページから規約。１３ページは、役員名簿

となっております。 

いずれも丹波市教育委員会後援名義使用許可に関する要綱第３条の許可

条件に適合しており、かつ要綱第４条の許可の制限に該当していないことか

ら、許可決定が妥当と判断しております。 

以上で、丹波市教育委員会後援名義の使用承認についての提案説明とさせ

ていただきます。 

 

（片山教育長）       それでは、委員から何か意見や御質問ございませんか。 

ないようでしたら、採決いたします。 
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議案第７号 丹波市教育委員会後援名義の使用承認について、を採決いた

します。同意される委員の挙手を求めます。 

 

（賛成者 全員） 

 

（片山教育長）       挙手全員でございます。よって、議案第７号 丹波市教育委員会後援名義

の使用承認について、を承認いたします。 

 

日程第５          報告事項 

 

              （１）寄附採納報告 

 

（片山教育長）       日程第５ 報告事項に入ります。 

寄附採納報告について、お願いいたします。 

 

（足立教育総務課長）    今回の報告は 1件でございます。資料１４ページで、和田小学校に対しま

して、和田小学校ＰＴＡ会長古西広祐氏より、資料１５ページにあります大

型プリンターインクを初め９品目６５点の寄附申し出があり、これをありが

たく採用することといたしました。 

 

（片山教育長）       ただいまの報告につきまして、何か質問はありませんか。 

質問がなければ、寄附採納報告を終わります。 

 

              （２）行事共催・後援等報告 

 

（片山教育長）       続きまして、（２）行事共催・後援等報告をお願いいたします。 

 

（足立教育総務課長）    続きまして、（２）行事共催・後援等の報告につきましては、資料１６ペ

ージに掲載しておりますとおり、地域安全丹波のつどいを初め、全部で４件

でございます。今回の報告につきましては、全てが後援依頼となっておりま

す。それぞれ、丹波市教育委員会後援名義等、後援等名義使用許可に関する

要綱に基づき、許可条件に適合し、特に問題がないことと、公的または恒例

の行事であるため、専決処分により許可をいたしましたので、報告をさせて

いただきます。 

 

（片山教育長）       ただいまの報告につきまして、何か質問はございませんか。 

質問がなければ、行事共催・後援等報告を終わります。 

 

              （３）学校施設整備計画（第６次整備計画）の変更について 

 

（片山教育長）       続きまして、（３）学校施設整備計画（第６次整備計画）の変更について、

をお願いいたします。 

 

（足立教育総務課長）    続きまして、学校施設整備計画（第６次整備計画）の変更について、を報

告させていただきます。資料につきましては、１７ページから１８ページと

なります。 

学校施設整備計画（第６次整備計画）につきましては、令和２年に策定し

ました学校施設長寿命化計画に基づきまして、令和４年度から令和６年度の

学校施設の整備についての計画でございます。竹田、前山小学校が令和６年

４月に統合し、開校いたします竹山小学校の校舎等につきまして、改修工事
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を行うため、実施設計業務、そして、熱中対策として、市内全ての中学校屋

内運動場等の空調設備の整備を行うための実施設計を行うために、第６次学

校施設の整備計画を変更するものでございます。令和６年度に統合事業とい

たしまして、竹山小学校統合改修工事実施設計業務、大規模改造校事業とし

まして、中学校屋内運動場等空調設備整備工事実施設計業務を追加し、その

ため長寿命化改良工事の和田小学校東・西校舎長寿命化改良工事実施設計業

務と大規模改造工事事業の南小学校北・南校舎大規模改造工事実施設計業務

及び東小学校体育館大規模改造工事実施設計業務を次年度以降へ延ばすこ

ととし、削除するものでございます。 

以上で、学校施設整備計画（第６次計画）の変更についての報告とさせて

いただきます。 

 

（片山教育長）       それでは、ただいまの報告につきまして、何か質問はございませんか。 

 

（中川委員）        感想なのですが、クーラーの話は、すごく討議されていたのが速やかに反

映されていてすばらしいと思いました。 

 

（片山教育長）       ありがとうございました。 

 

（足立教育総務課長）    大変ありがとうございます。庁内で協議をさせていただいて、近年の環境

の状況等を配慮しまして、まずはクラブ活動があります中学校の体育館につ

いて、全て設置をしたいということで考えております。 

 

（片山教育長）       ほか、ございませんか。 

 

（𠮷竹教育長職務代理者）  今の空調の話です。早速に対応ということでよかったなと思っております。

あわせて今後の見通しになろうかと思うのですが、小学校はどうなのかなと

いう話が出てくるかなと思いますが、それに向けて、今の時点で何か計画と

いいましょうか、見込みといいましょうか、予定といいましょうか、ござい

ましたらお願いしたいと思います。 

 

（足立教育総務課長）    今後、小学校等の予定につきましては、第７次の整備計画で検討していき

たいと思っております。令和６年度までが第６次の計画になっておりますの

で、その中で検討はしていきたいと思っておりますが、まずは中学校をさせ

ていただいて、検討した上で、必要性でありますとか、また、体育館そのも

のの長寿命化の改修工事のときにとかいうこともありますので、そちらのこ

とも含めて検討していきたいと思っております。 

 

（片山教育長）       よろしいですか。ほか、ございませんか。 

それでは、質問がなければ、学校施設整備計画（第６次整備計画）の変更

について、を終わります。 

 

日程第６          その他 

 

（片山教育長）       日程第６ その他に入ります。 

その他、各課から連絡事項ございませんか。 

 

（小畠社会教育・文化財課長）  先ほど教育長の行動報告、日程のところで、私が発言しましたものの発言

の訂正をお願いしたいと思っております。お尋ねいただきました三友楼コレ

クションの寄附をいただいた点数でございますが、常岡文亀ほか計１６点と
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いうことになっておりましたので、ほか１６点、ということで、お願いをし

たいと思います。 

 

（片山教育長）       あらかじめ確認しないで言いましたので、申し訳ございませんでした。ぜ

ひ、また美術館にも足を運んでいただいたらと思います。 

 

日程第７          次回定例教育委員会の開催日程 

 

              （１）定例教育委員会 

 

（片山教育長）       それでは、ないようでしたら日程第７ 次回定例教育委員会の開催日程に

ついて、事務局からお願いいたします。 

 

（足立教育総務課長）    次回の定例教育委員会につきましては、３月２１日、木曜日、午後１時か

らの開催でお諮りいたします。 

会場につきましては、山南支所庁舎、教育委員会会議室です。 

事務局からは以上でございます。 

 

（片山教育長）        各委員さんの御都合よろしいでしょうか。 

それでは、３月の定例教委員会の日程は、３月２１日、木曜日、午後１時

から山南庁舎、教育委員会会議室で開催いたします。 

以上をもちまして全日程が終了いたしましたので、本日の定例教育委員会

を閉会いたします。御苦労さまでございました。 


